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TEXTO
Inimigos
Luis Fernando Verissimo

O apelido de Maria Teresa, para o Norberto, era
“Quequinha”. Depois do casamento sempre que queria
contar para os outros uma de sua mulher, o Norberto pegava
sua mao carinhosamente, e comegava:

_ Pois a Quequinha...

E a Quequinha, dengosa, protestava.

_ Ora, Beto!

Com o passar do tempo, o Norberto deixou de
chamar a Maria Teresa de Quequinha. Se ela estivesse ao seu
lado e ele quisesse se referir a ela, dizia:

_ A mulher aqui...

Ou, as vezes:

_ Esta mulherzinha...

Mas nunca mais Quequinha.

(O tempo, o tempo. O amor tem mil inimigos, mas o
pior deles é o tempo. O tempo ataca em siléncio. O tempo
usa armas quimicas.)

Com o tempo, Norberto passou a tratar a mulher por
“Ela”.

_ Ela odeia o Charles Bronson.

__ Ah, ndo gosto mesmo.

Deve-se dizer que o Norberto, a esta altura, embora
a chamasse de Ela, ainda usava um vago gesto da mao para
indica-la. Pior foi quando passou a dizer “essa ai” e a apontar
com o queixo.

__Essaai...

E apontava com o queixo, até curvando a boca com
um certo desdém.

(O tempo, o tempo. O tempo captura o amor e ndo
o0 mata na hora. Vai tirando uma asa, depois a outra...)

Hoje, quando quer contar alguma coisa da mulher, o
Norberto nem olha na sua direcdo. Faz um meneio de lado
com a cabeca e diz:

__Aquilo...

QUESTAO 1
De acordo com o texto, Norberto é o marido de Maria Teresa
e se refere a esposa utilizando vdrias palavras, EXCETO:

(A) Quequinha

(B) Maria
(C) Ela
(D) Aquilo

QUESTAO 2
O fragmento que poderia justificar o titulo do texto é:

(A) O tempo ataca em siléncio. O tempo usa armas
quimicas.

(B) Com o passar do tempo, o Norberto deixou de chamar a
Maria Teresa de Quequinha.

(C) _Ela odeia o Charles Bronson.

(D) Norberto pegava sua mao carinhosamente.

QUESTAO 3
Em “O amor tem mil inimigos, mas o pior deles é o tempo.”, o
autor sugere que

(A) com o tempo, os casais passam a agir de maneira
diversa da que agiam no inicio do relacionamento.

(B) otempo é aliado do amor.

(C) com o tempo, os casais reafirmam o amor que os uniu.

(D) o amor se fortalece com o passar do tempo.

QUESTAO 4

Em “Faz um meneio de lado com a cabega e diz...”, a palavra
destacada poderia ser substituida, sem alteracdo de sentido,
por:

(A) acento
(B) assento
(C) apoio
(D) aceno
QUESTAO 5

Em “Pior foi quando passou a dizer “essa ai” e a apontar com
0 queixo.”, o autor demonstra que o marido

(A) amava a esposa.

(B) desprezava a esposa.
(C) maltratava da esposa.
(D) temia a esposa.

QUESTAO 6
NAO pertence a classe dos adjetivos a palavra sublinhada em:

(A) armas quimicas

(B) vago gesto

(C) Quequinha protestava
(D) coisa da mulher

QUESTAO 7
O plural correspondente ao substantivo estd INCORRETO em:

(A) direcdo - direcdos

(B) mao - maos

(C) mulherzinha - mulherezinhas
(D) amor - amores




QUESTAO 8
Assinale a op¢do em que o nucleo do sujeito foi sublinhado
CORRETAMENTE.

(A) Hoje, quando quer contar alguma coisa da mulher, o
Norberto nem olha na sua dire¢do.

(B) O tempo captura o amor e ndo o mata na hora.

(C) Ela odeia o Charles Bronson.

(D) Com o passar do tempo, o Norberto deixou de chamar a
Maria Teresa de Quequinha.

QUESTAO 9
Possui mais letras que fonemas a palavra:

(A) comecava
(B) tratar

(C) tempo

(D) gesto

QUESTAO 10

Nos pardagrafos:
_ Ela odeia o Charles Bronson.
_ Ah, ndo gosto mesmo.

Os travessdes marcam, respectivamente:

(A) afala daesposa e afala do marido.
(B) afala do marido e a fala da esposa.
(C) somente a fala do marido.
(D) somente a fala da esposa.

QUESTAO 11
Sdo somente paroxitonas as palavras:

(A) dengosa —siléncio — inimigos
(B) Quequinha —amor — mulher
(C) queixo — pior —tempo

(D) mulherzinha —vago — dizer

QUESTAO 12
Sao polissilabas as palavras:

(A) mulherzinha - Quequinha

(B) carinhosamente - mulherzinha
(C) inimigos - siléncio

(D) casamento - odeia

QUESTAO 13
Em “O tempo captura o amor e ndo o mata na hora.”, o
vocabulo destacado refere-se a:

(A) tempo
(B) Norberto
(C) amor
(D) inimigo

QUESTAO 14
Somente ha substantivos préprios na opgao:

(A) Norberto —inimigos

(B) Maria Teresa — mulher

(C) casamento — Quequinha

(D) Quequinha — Charles Bronson

QUESTAO 15

De acordo com o contexto, o fragmento do texto que ndo
apresenta verbo, ou seja, que NAO é uma oragdo, estd
indicado na opgao:

(A) _Ora, Beto!

(B) _ Ah, ndo gosto mesmo.

(C) Faz um meneio de lado com a cabeca.
(D) EaQuequinha, dengosa, protestava.

MATEMATICA

QUESTAO 16

Um professor mandou seus alunos fazerem a divisdo de
78435 por 189 e, do resultado, subtrair 271. Que resultado
obteve quem acertou?

(A) 127
(B) 144
(C) 185
(D) 206
QUESTAO 17

Se com 1 duzia de bananas, Marcia faz 4 bolos, quantas
bananas sdo necessdrias para fazer 15 bolos?

(A) 65
(B) 55
(C) 45
(D) 35

QUESTAO 18
O Sr. Jodo nasceu em 1888 e morreu em 1966, depois de ter
feito aniversario, aos:

(A) 78 anos
(B) 82anos
(C) 87anos
(D) 92 anos
QUESTAO 19

Um cinema tem 18 fileiras de poltronas e em cada fileira ha
15 poltronas, entdo nesse cinema cabem sentadas:

(A) 180 pessoas
(B) 230 pessoas
(C) 270 pessoas
(D) 320 pessoas
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QUESTAO 20
Laura tem 21 anos e seu avo tem o triplo de sua idade. Seu
avo tem:

(A) 63 anos
(B) 70anos
(C) 78anos
(D) 89 anos
QUESTAO 21

Lucas tem 20 anos e sua prima Amanda tem 14 anos. Qual
serd a diferenca entre as idades deles daqui a 3 anos?

(A) 7 anos
(B) 6 anos
(C) 5anos
(D) 4 anos
QUESTAO 22

Se em uma caixa ha 225 parafusos, quantos parafusos havera
em 1040 caixas?

(A) 27.250
(B) 31.500
(C) 234.000
(D) 303.000
QUESTAO 23

A professora Tereza comprou um saco com 336 balas, para
repartir com seus 14 alunos. Quantas balas recebera cada um
dos seus alunos?

(A) 24
(B) 28
(c) 32
(D) 36
QUESTAO 24

Num concurso com alunos de uma escola, foi repartido um
prémio de RS 660,00 para os trés primeiros colocados. O 12
colocado ganhou metade do prémio. O 22 colocado ganhou

2
E do que restou. O 32 colocado recebeu entdo:

(A) RS 440,00
(B) RS 330,00
(C) RS 220,00
(D) R$110,00

QUESTAO 25
Jonas comprou um brinquedo com 10% de desconto e pagou
RS 81,00. Qual o preco do brinquedo sem o desconto?

(A) R$62,90
(B) R$90,00
(C) R$99,00

(D) RS 100,00

QUESTAO 26
Numa fabrica de refrigerantes, uma maquina de latinhas
fecha 2800 latas de refrigerantes em 7 dias. Quantos dias
essa maquina levaria para fechar 46.000 latas de
refrigerantes?

(A) 115
(B) 118
(C) 124
(D) 132
QUESTAO 27

Ao pagar uma conta, uma pessoa recebeu de troco 1 moeda
de RS 1,00; 2 moedas de RS 0,50; 1 moeda de RS 0,25 e 2
moedas de RS 0,10. O total do troco em moedas foi de:

(A) RS$1,85
(B) RS$1,95
() RS$2,35
(D) RS 2,45
QUESTAO 28

Entre os nimeros 271, 312, 188 e 153, o Unico que é divisivel
por 2 e 3 a0 mesmo tempo é?

(A) 312
(B) 271
(c) 188
(D) 153
QUESTAO 29

Uma pista retangular tem perimetro medindo 70m e sua
largura medindo 15m. O comprimento da pista mede:

(A) 15m
(B) 20m
(C) 35m
(D) 40m
QUESTAO 30

Uma vasilha de suco tem capacidade de 1 litro e meio de
suco. Ao encher 3 vasilhas de suco, temos:

(A) 2,5L
(8) 3L
(€ 4L
(D) 4,5L
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CONHECIMENTOS GERAIS E LOCAIS

QUESTAO 31

Nos torneios leiteiros de Barra Mansa, promovidos
anualmente pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento
Rural, uma das ag¢des consiste

(A) no calculo de ordenhas das vacas em intervalos de oito
horas.

(B) na premiagdo da ordenha mais higiénica em caprinos.

(C) na pesagem do leite nas fazendas por uma equipe de
técnicos e fiscais.

(D) na escolha do método de pasteurizacdo do leite mais
eficiente.

QUESTAO 32

No século XIX, Barra Mansa foi um dos principais centros de
comercializagdo agricola do estado, gracas a grande
concentracdo de fazendas produtoras de:

(A) café

(B) cana-de-agucar
(C) algoddo

(D) milho

QUESTAO 33
Podemos citar como municipios que foram distritos de Barra
Mansa:

(A) Resende e Pinheiral

(B) Porto Real e Resende

(C) Valenca e Volta Redonda
(D) Volta Redonda e Quatis

QUESTAO 34

Entende-se por conurbagdo o fend6meno através do qual duas
ou mais cidades se “encontram”, formando um meio urbano
integrado. Nesse sentido, podemos afirmar que Barra Mansa
esta conurbada a cidade de:

(A) Volta Redonda
(B) Valenga

(C) Itatiaia

(D) Mangaratiba

QUESTAO 35
O nome “Barra Mansa”, conferido a este municipio, estd
associado

(A) ao nome de Sio Jodo Batista da Barra.

(B) ao rio de mesmo nome que corta a regiao.

(C) asua localizagdo entre as barras formadas por trés rios.
(D) a sua representagdo como “lagoa das conchas”.

QUESTAO 36

No dia 29 de margo deste ano, o partido politico que detém a
maior bancada na Camara dos Deputados decidiu romper
oficialmente com o governo da presidente Dilma Rouseff.
Esse partido é o:

(A) PSDB - Partido da Social Democracia Brasileira

(B) PMDB - Partido do Movimento Democratico Brasileiro
(C) PCdo B - Partido Comunista do Brasil

(D) PDT - Partido Democratico Trabalhista

QUESTAO 37

Na atual crise politica brasileira, muitas palavras e expressdes
tém comparecido com frequéncia no noticidrio nacional.
Abaixo podemos identificar algumas, EXCETO:

(A) pedalada fiscal
(B) operagdo lava jato
(C) milagre brasileiro
(D) impeachment

QUESTAO 38

Alegando falta de dinheiro suficiente em caixa, alguns
governos estaduais, como o do Rio de Janeiro, Minas Gerais,
Rio Grande do Sul e Amap4d, vém estudando uma medida — ou
até ja decretando — que possa desafogar as proprias
despesas. Uma das mais preocupantes, que afeta
diretamente seus servidores, diz respeito

(A) ao parcelamento dos salarios do funcionalismo.

(B) a redugdo das despesas com aposentadorias por
invalidez.

(C) asuspensdo de concursos publicos até 2018.

(D) a extingdo dos empréstimos consignados para o
funcionalismo.

QUESTAO 39

O mundo acompanhou, pelos meios de comunicagdo, a
chegada histérica do presidente dos Estados Unidos, Barack
Obama, no dia 20 de margo deste ano, a um pais latino-
americano que ndo é visitado por nenhum presidente norte-
americano ha 88 anos, por razGes de carater politico. Esse
pais é:

(A) Argentina
(B) Brasil
(C) Equador
(D) Cuba

QUESTAO 40
Apesar das variagdes por estados, o saldrio minimo nacional,
fixado a partir de 12 de janeiro de 2016, é de:

(A) RS 785,00 (setecentos e oitenta e cinco reais)
(B) RS 880,00 (oitocentos e oitenta reais)

(C) RS 970,00 (novecentos e setenta reais)

(D) RS 1000, 00 (mil reais)
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